

Томская областная детско-юношеская библиотека — одна из немногих — посвятила художникам-иллюстраторам детской книги, искусству иллюстрации, истории иллюстрации, томским художникам отдельный сайт, назвав его «Мастера иллюстрации — детям» (<http://illustrators.odub.tomsk.ru/>). Среди 20 персоналий художников известные и любимые многими Лебедев, Маврина, Пахомов, Рачев, Сутеев, Токмаков, Фаворский, другие именитые и менее известные иллюстраторы. Отбор художников и сведений о них, раскрытие темы «книжная иллюстрация» свидетельствуют о хорошо продуманной программе этой работы в Интернете. Формулируя её цели, специалисты библиотеки, как сообщено на сайте, стремятся «познакомить детей и родителей, воспитателей и учителей с творчеством художников-иллюстраторов детских книг», чтобы «ввести ребёнка в созданный художниками мир линий и красок, научить видеть их красоту, понимать их язык», «повысить уровень художественного восприятия, обогатить творческое воображение, фантазию» детей.

Каждый персональный раздел имеет чёткую структуру. Сначала — биография художника. Затем «Иллюстрации к произведениям» и «Список книг, иллюстрированных художником». Завершает рубрику «Литература о художнике-иллюстраторе». К сожалению, работа по наполнению последней части не завершена, списки литературы о многих художниках-иллюстраторах в стадии составления. Но сам по себе ресурс и в том виде, в каком существует, привлекателен. По данным на 07.07.09. к нему обращались 4 тыс. 145 человек. Страницы пополняются не так часто, как, наверное, могло бы быть, но это делается.

Открывая раздел «Мастера иллюстрации — детям», можно узнать о юбилейных датах отдельных писателей и отдельных произведений. В частности, увидеть иллюстрации различных художников к произведениям Н.В. Гоголя в связи 200-летием писателя, к сказке Ханса Кристиана Андерсена «Стойкий оловянный солдатик» в связи с её 170-летием, к сказке «Аленький цветочек», которой в 2008 г. исполнилось 150 лет. Примечательно, что к иллюстрациям именитых художников нередко прибавляются и творческие работы учащихся детских школ искусств г. Томска. Думается, что это верное решение, как и выделение рубрики «Дети рисуют книгу». Желательно, чтобы и другие библиотеки имели такие рубрики на своих сайтах.